

छात्रसंघ चुनाव करवाने के लिए सड़कों पर विरोध करने उतरे विद्यार्थी, पुलिस ने घसीटा

राजस्थान यूनिवर्सिटी में छात्रों ने अपना मुंह काला करके दंडवत लेटकर विरोध जताया

जयपुर, (कांस)। छात्रसंघ चुनाव की मांग को लेकर छात्रों ने राज्य सरकार के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है। मंगलवार को राजस्थान यूनिवर्सिटी में विभिन्न छात्र संगठनों ने चुनाव की तारीख का ऐलान करने की मांग को लेकर प्रदर्शन किया और यूनिवर्सिटी कैम्पस में सरकार का पुतला फूँका।

वहीं प्रदर्शन कर रहे छात्र जब यूनिवर्सिटी से बाहर आने लगे तो पुलिस ने हल्का बल प्रयोग करते हुए सड़क पर बैठे छात्रों को घसीटा। इतना ही नहीं जब छात्रों ने विरोध किया तो पुलिसकर्मियों ने पन्द्रह से ज्यादा छात्रों को जबरदस्ती उठाकर हिरासत में ले लिया। यहां तक कि छात्रों ने अपना मुंह काला करके दंडवत विरोध प्रदर्शन भी किया। इस प्रदर्शन में

■ प्रदर्शन में एनएसयूआई, एसएफआई, आरएलपी, निर्दलीय समेत विभिन्न छात्र संगठनों के छात्र शामिल रहे।

■ अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने प्रदर्शन से दूरी बनाकर रखी

एनएसयूआई, एसएफआई, आरएलपी, निर्दलीय समेत विभिन्न छात्र संगठनों के छात्र शामिल रहे। वहीं जानकारी में सामने आया है कि अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (एबीवीपी) ने प्रदर्शन से दूरी बनाकर रखी।



छात्रसंघ चुनाव की मांग को लेकर राजस्थान यूनिवर्सिटी के गेट पर कई संगठनों के विद्यार्थियों ने विरोध-प्रदर्शन किया। इस दौरान जब यूनिवर्सिटी कैम्पस में सरकार का पुतला दहन किया गया तो पुलिस ने प्रदर्शनकारी छात्रों को घसीटा और हिरासत में लिया।

जानकारी के अनुसार मंगलवार दोपहर यूनिवर्सिटी के गेट पर छात्रों ने धरने की शुरुआत की। जहां करीब एक घंटा धरना देने के बाद छात्रों ने सरकार का पुतला फूँका। इसके बाद दोपहर बाद छात्रों ने यूनिवर्सिटी के गेट से बाहर पुलिस का जाबका तैनात है। इसके अलावा प्रदर्शन आने की कोशिश कर गेट के पास टायर में आग लगी। जहां मौजूद पुलिस जाबने ने छात्र महेश चौधरी, मोहित यादव, राहुल महला समेत पन्द्रह से ज्यादा छात्र नेताओं को हिरासत में ले लिया।

पन्द्रह से ज्यादा छात्रों को हिरासत में लेने के बाद कुछ छात्रों ने यूनिवर्सिटी में चहरा काला की। जहां करीब एक घंटा धरना देने के बाद छात्रों ने सरकार का पुतला फूँका। इसके बाद दोपहर बाद छात्रों ने यूनिवर्सिटी के गेट से बाहर पुलिस का जाबका तैनात है। इसके अलावा प्रदर्शन आने की कोशिश कर गेट के पास टायर में आग लगी। जहां मौजूद पुलिस जाबने ने छात्र महेश चौधरी, मोहित यादव, राहुल महला समेत पन्द्रह से ज्यादा छात्र नेताओं को हिरासत में ले लिया।

कैम्पस में प्रदर्शन कर रहे थे। वह चाहते हैं कि पुलिस हमारे साथियों को रिहा कर दे लेकिन पुलिस ने बेवजह हमें ही पकड़ लिया है। जो सरासर गलत है। हम चुप रहने वाले नहीं हैं। जब तक सरकार छात्रसंघ चुनाव की घोषणा नहीं करेगी, हमारा विरोध जारी रहेगा।

छात्र नेता महेश चौधरी ने कहा कि प्रदेश की भाजपा सरकार ने अगर समय रहते चुनाव का ऐलान नहीं किया तो आने वाले विधानसभा



उपचुनाव में भी उन्हें इसका परिणाम भुगतान पड़ेगा। एनएसयूआई छात्र नेता शिवराज पचरेवाल ने कहा कि छात्रसंघ चुनाव आम छात्रों की आवाज है, जब तक सरकार चुनाव की घोषणा नहीं करेगी, हमारा विरोध जारी रहेगा। गौरतलब है कि राजस्थान की तत्कालीन कांग्रेस सरकार ने पिछले साल छात्रसंघ चुनाव स्थगित करने का फैसला किया था। इसके बाद प्रदेश भर में छात्रों ने विरोध प्रदर्शन चल रहा है।

प्रतिष्ठित मिठाई दुकानों पर निरीक्षण कर सैम्पल लिए

जयपुर। प्रदेश में मिलावट के खिलाफ निरंतर अभियान चलाया जा रहा है। शुद्ध आहार-मिलावट पर वार अभियान के तहत मंगलवार को खाद्य सुरक्षा आयुक्त इकबाल खान के निदेशन में मिठाई की दुकानों पर निरीक्षण कार्यवाही की गई।

अतिरिक्त आयुक्त पंकज ओझा ने बताया कि मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जयपुर द्वितीय के खाद्य सुरक्षा अधिकारियों की टीम ने खाद्य कारोबारियों के यहां निरीक्षण एवं नमूने लिए।

मैसर्स जे. ओबेरॉय स्वीट्स, टॉक रोड से पिस्ता बर्फी, काजू, और बादाम कटिंग का नमूना लिया गया। यहां निर्माण इकाई पर काफी गंदगी पाई गई तथा चूहे धूमते हुए पाए। जंग लगी अलमारियों में प्लास्टिक की थैलियों में सामान रखा हुआ था। एक्सपैररी डेट की सामग्री भी काम में ली जा रही थी। चासनी में मच्छर, चींटे आदि मिले। यहां से कई सैम्पल लेकर लैब में जांच के लिए भेजे गए हैं।

इसी प्रकार मैसर्स कन्हैया लाल

हलवाई, सांगनेर से मिल्क केक, पनीर, ग्रेवी और मावा का नमूना लिया गया, जिन्हें जांच के लिए प्रयोगशाला भिजवाया गया है। जांच रिपोर्ट प्राप्त होने के पश्चात खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 नियम एवं विनियम 2011 के अनुसार अग्रिम कार्रवाई की जाएगी। निर्माण इकाई (रसोई) तथा भंडार गृहों में अत्यधिक गंदगी मिलने और फूड एटीकेट्स की अवहेलना के कारण इम्प्रूवमेंट नोटिस दिया जाएगा। कार्रवाई में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी जयपुर द्वितीय के खाद्य सुरक्षा अधिकारी दीपक कुमार सिंघी, रमेश चंद यादव, राजेश कुमार नागर और नंदकिशोर कुमावत शामिल रहे।

सार-समाचार

महिलाओं ने धूमधाम से मनाया सिंजारा



जयपुर। राजधानी जयपुर में मंगलवार को जवाहर सर्किल टॉक विमस महिलाओं द्वारा सिंजारा उत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस कार्यक्रम में महिलाओं ने खूब जमकर मौज मस्ती की और तीज त्योहार का महत्व बताया। साथ ही महिलाओं ने शुभ में घूमर, लहरिया सहित कई गीतों में सामूहिक और नृपर टॉक नई दुलहन का सिंजारा भी बनाया गया जिसमें सभी महिलाओं ने दुलहन का सिंजारा भरा गया। विमस ने बोलकर कर घूमर नृत्य भी किया। मंजुला टॉक ने बताया तीज त्योहार आम जन में प्रेम, प्यार, सद्भावना और भाईचारा के रंग भरते हैं। अंजना टॉक, मानन, रश्मि, कोमल, आस्था, शालू, मुस्कान, शिवा, अनुष्का, प्रियंका टॉक ने तीज महोत्सव में प्रस्तुतियां दीं। उन्होंने कहा कि यह त्योहार हमारे देश की सभ्यता संस्कृति परंपराओं और मानवीय मूल्यों के परिचायक है। हमारी संस्कृति और सभ्यता की विरासत है। इस कार्यक्रम में महिलाओं ने झुला झुलते हुए तीज व सावन के गीत गाए। महिलाओं ने कार्यक्रम में मेहंदी भी लगाई। इस दौरान झूलों में झूलकर सावनी गीत गाए गए। कार्यक्रम के दौरान युवा महिलाएं सावन के गीतों पर जमकर थरकीं।

मुनेशचंद्र शर्मा अध्यक्ष निर्वाचित हुए



जयपुर (कांस)। अक्वी होमस रेजीडेन्ट्स एसोसिएशन की कार्यकारिणी के चुनाव 4 अगस्त को संपन्न हुए। इसमें एडवोकेट मुनेशचंद्र शर्मा को अध्यक्ष के रूप में चुना गया है। उपाध्यक्ष पद पर महावीर शास्त्री, सचिव तेजवीर चौहान, कोषाध्यक्ष प्रभुनाथ राय तथा सदस्य दिनेश कुमार सैनी, पवन शर्मा, राजू राणा, किरण यादव, स्वाति शर्मा, नितेश जैन व नेत्रं गुप्ता चुने गए हैं। कार्यकारिणी का शपथ ग्रहण समारोह 26 अगस्त को तय किया गया है।

कोटेक महिंद्रा ग्रुप देगा स्कॉलरशिप

जयपुर। कोटेक महिंद्रा ग्रुप की सीएसआर शाखा, कोटेक एजुकेशन फाउंडेशन (के.ई.एफ.) ने 'कोटेक कन्या स्कॉलरशिप प्रोग्राम' के तहत 500 छात्राओं को स्कॉलरशिप देने की घोषणा की है। इसका उद्देश्य भारत में आर्थिक रूप से वंचित वर्ग की मेधावी छात्राओं को उच्च शिक्षा हासिल करने में सहायता करना है। अपने चौथे वर्ष में प्रवेश के साथ ही इस स्कॉलरशिप प्रोग्राम में स्कॉलर्स की दोस्तानी संख्या दर्ज की है। कोटेक एजुकेशन फाउंडेशन के एजुकेशन प्रोग्राम और स्कॉलरशिप डायरेक्टर तथा एजीक्यूटिव कमिटी मेंबर (ईसी) जयश्री रमेश ने कहा कि 'कोटेक कन्या स्कॉलरशिप प्रोग्राम को इस प्रकार डिजाइन किया गया है कि यह प्रत्येक स्कॉलर की क्षमता को उजागर और विकसित करे।' स्कॉलरशिप प्रोग्राम का लक्ष्य 4-5 वर्षों वाले कोर्स के लिए हर वर्ष 1 लाख 50 हजार रुपए की वित्तीय सहायता प्रदान करने के छात्राओं को सशक्त बनाना है, ताकि उन्हें उच्च शिक्षा प्राप्त करने में धन संबंधी समस्याओं का सामना न करना पड़े। इस प्रोग्राम के माध्यम से 24 राज्यों और 122 शीर्ष रैंक वाले संस्थानों में 525 मेधावी छात्राओं को सहायता दी गई।

'ऑफिस गलत होगा तो टूट जाएगा'

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने मानसरोवर स्थित पत्रकार कॉलोनी के सामुदायिक केन्द्र के भवन में जेडीए का जोन ऑफिस खोलने को चुनौती देने के मामले में सुनवाई तीन सप्ताह टालते हुए जेडीए को दो सप्ताह में जवाब देने के लिए कहा है। सौजे एमएम श्रीवास्तव व जस्टिस जीआर मीना की खंडपीठ ने यह निर्देश श्याम सुंदर शर्मा व अन्य की पीआईएल पर सुनवाई करते हुए दिया। सुनवाई के दौरान जेडीए के अधिवक्ता आनंद कुट्टी ने कहा कि यह पीआईएल में त्रुटि नहीं है और इस मामले को जेडीए ट्रिब्यूनल में चुनौती दी जानी चाहिए। खंडपीठ ने उनसे जवाब के संबंध में पूछा तो जेडीए के अधिवक्ता ने दो सप्ताह का समय मांगा। वहीं प्रार्थी पक्ष की ओर से अदालत में फोटोग्राफ पेश करते हुए कहा कि सामुदायिक भवन में जेडीए का जोनल ऑफिस बनाना गलत है और इससे स्थानीय लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ेगा। जिस पर खंडपीठ ने कहा कि यदि गलत होगा तो उसे टुड़वा दिया जाएगा। वहीं प्रार्थी पक्ष को भी प्रति जवाब के लिए एक सप्ताह का समय देते हुए सुनवाई तीन सप्ताह बाद तय की।

दिव्यांगों को राशन वितरण 11 को

जयपुर। महावीर इंटरनेशनल एसोसिएशन भवन जयपुर की ओर से प्रत्येक माह के द्वितीय रविवार को दिव्यांग परिवारों को राशन वितरण और भोजन करवाया जाता है। इसी कड़ी में 11 अगस्त को प्रातः 10.30 बजे राशन वितरण व भोजन का कार्यक्रम प्रभुनारायण अग्रवाल, मैसर्स प्रिंटओलेंड जयपुर व उनके परिवार की ओर से रखा गया है। यह जानकारी संस्था के सचिव वीर अनिल वैद्य ने दी है।

10 वर्षीय बालक फागी से दस्तयाब

जयपुर। बनीपार्क इलाके में 2 अगस्त को घर से दुध लेने निकला दस वर्षीय बालक लपटा हो गया था, जिसे पुलिस ने बच्चे को फागी में स्थित देव नगर से दस्तयाब कर लिया। पुलिस ने बताया कि 2 अगस्त को दुध मंडी निवासी जनता देवी ने गुमशुदगी दर्ज कराई थी कि उसके पास 10 वर्षीय बेटा जीतू बागरिया घर से 30 रुपए लेकर दुध लेने निकला था। काफी देर तक वो वापस नहीं लाया। इस पर मामले को जानकारी पुलिस को दी। सहायक उपनिरीक्षक भंवर लाल ने करीब दो घंटे से अधिक सीसीटीवी फुटेज खंगलाने के बाद बालक को फागी में स्थित देव नगर से उसकी मौसि के घर से दस्तयाब कर लिया।

महापौर के बाद डिप्टी मेयर ने जनसुनवाई का ऐलान किया

डॉ. सौम्या गुर्जर सप्ताह में एक दिन तो पुनीत कर्णावत 5 दिन सुनेंगे जनता की परेशानियां

जयपुर। नगर निगम ग्रेटर मेयर सौम्या गुर्जर के 31 जुलाई से जनसुनवाई करने का ऐलान करने के बाद अब डिप्टी मेयर पुनीत कर्णावत ने भी खुद के स्तर पर जनसुनवाई करने की घोषणा की है। उन्होंने सप्ताह में 3 दिन नगर निगम मुख्यालय, जबकि 2 दिन जोन ऑफिस में जनसुनवाई करने की बात कही है।

मंगलवार को नगर निगम ग्रेटर में मीडिया को संबोधित करते हुए डिप्टी मेयर कर्णावत ने कहा कि नगर निगम ग्रेटर के बोर्ड को बने साढ़े 3 साल से ज्यादा समय हो गया है। चूंकि अब प्रदेश में ट्रिपल इंजन की सरकार है तो ऐसे में अब जनता के काम ज्यादा से ज्यादा और आसानी से हो उसके लिए हमने जनसुनवाई शुरू करने का निर्णय किया। मेयर की ओर से जनसुनवाई करने के सवाल पर डिप्टी मेयर ने कहा कि सभी जनप्रतिनिधियों को सुनवाई करनी चाहिए। मेयर जनसुनवाई शुरू करने वाली है। इसकी नॉलेज मुझे है। मैं सोचभार से बुधवार तक मुख्यालय पर, जबकि गुरुवार-शुक्रवार जोन ऑफिस में सुनवाई करूंगा। पिछले दिनों नगर निगम समितियों के निर्णयों



उपमहापौर डॉ. पुनीत कर्णावत

पर कमिश्नर रूकमणि रियाड की ओर से लगाई रोक पर भी डिप्टी मेयर ने नाराजगी जताई। उन्होंने कहा कि जब-जब भी एजीक्यूटिव कमिटी या बोर्ड ने जो निर्णय किया है वो निर्णय फिर हमारे लिए गीता है।

इन निर्णयों को लागू करवाना हमारी ओर उसे एजीक्यूट कर देने की जिम्मेदारी अधिकारियों की है, लेकिन देखने में आया है कि कई निर्णयों को अधिकारियों की लापरवाही को अमलीजामा नहीं पहन पाए हैं आने वाले समय में ऐसा नहीं रहने वाला है।

नागपुर से जयपुर आया बाघ जोड़ा

जयपुर। महाराष्ट्र के नागपुर से बाघ का एक जोड़ा मंगलवार को नाहरगढ़ बायोलाजिकल पार्क लाया गया है। यह जल्द ही नाहरगढ़ टाइगर सफारी को शान बनेगा। केन्द्रीय वन्यजीव प्रधिकरण नई दिल्ली की स्वीकृति के बाद मंगलवार को सुबह वन्यजीव एस्क्यू सेक्टर गोरेवाड़ा नागपुर महाराष्ट्र से एक नर बाघ गुलाब (4 वर्ष) तथा एक मादा चमेली (3 वर्ष) को नाहरगढ़ जैविक उद्यान में लाया गया। बाघ के जोड़े को पहले 21 दिन के लिए क्वारंटाइन में रखा जाएगा और उसके बाद इसे नाहरगढ़ टाइगर सफारी में छोड़ा जाएगा।

वरिष्ठ वन्यजीव चिकित्सक डॉ अरविंद माथुर के नेतृत्व में बाघ के जोड़े को नागपुर से नाहरगढ़ बायोलाजिकल पार्क लाया गया। करीब 24 घंटे का सफर तय कर यह बाघ का जोड़ा जयपुर पहुंचा है। वरिष्ठ वन्यजीव चिकित्सक डॉ अरविंद माथुर ने बताया कि बाघ से आने के कारण इस जोड़े को 21 दिन के क्वारंटाइन में रखा जाएगा, ताकि ये आपको को यहाँ की जलवायु के हिसाब से खुद ढाल सके। सितंबर में नाहरगढ़ बायोलाजिकल पार्क में टाइगर सफारी शुरू होगी और उस समय इस बाघ के जोड़े को टाइगर सफारी में छोड़ा जाएगा। इसके बाद वहाँ आने वाले पर्यटक एवं वन्य जीव प्रेमी इस जोड़े को देख सकेंगे। डॉ माथुर ने बताया कि एक्सचेंज प्रोग्राम के तहत बाघ के जोड़े को जयपुर लाया गया है।

राज्यपाल बागडे ने ली विशेष समीक्षा बैठक

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे ने जनजातीय क्षेत्रों के विकास को सर्वोच्च प्राथमिकता देते हुए कार्य किए जाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि इन क्षेत्रों में केंद्र और राज्य सरकार की योजनाओं के अंतर्गत व्यय की जाने वाली एक एक पाई का हिसाब रखा जाए। बागडे मंगलवार को राजभवन के अधिकारियों की आयोजित विशेष बैठक में संबोधित कर रहे थे। उन्होंने उच्च शिक्षा के अंतर्गत शिक्षा की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान देने का आ आन किया। उन्होंने विश्वविद्यालयों में नेक की तैयारी और रैंकिंग वृद्धि के लिए भी तेजी से कार्य करने पर जोर दिया और इसकी राजभवन स्तर पर प्रभावी मॉनिटरिंग किए जाने पर जोर दिया।

राज्यपाल ने कमजोर और पिछड़े गांवों के कल्याण के लिए लागू योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन का भी आ आन किया। उन्होंने जनजाति क्षेत्रों में वर्षा जल संरक्षण और बारिश के पानी को सहेजने के लिए भी विशेष कार्य किए जाने की आवश्यकता जताई। जनजाति क्षेत्रों में आधारभूत सुविधाओं के विकास के बारे में जानकारी लेते हुए उन्होंने कहा कि यह देखा जाए कि केंद्र और राज्य सरकार की योजनाओं के निर्धारित लक्ष्यों को प्राप्त कर वास्तविक कार्य हुआ है अथवा नहीं। उन्होंने आदिवासी क्षेत्रों में बुनियादी सुविधाओं के प्रभावी विकास के लिए



राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे

सबको मिलकर कार्य करने पर जोर दिया। राज्यपाल ने तकनीकी शिक्षा के अंतर्गत विद्यार्थियों को कौशल विकास से आंकड़ों में नहीं व्यावहारिक रूप में समृद्ध किए जाने और राजभवन स्तर पर इसकी नियमित मॉनिटरिंग किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने विश्वविद्यालयों द्वारा गांव गोद लेकर उनके विकास के लिए किए जाने वाले कार्यों की भी विशेष रूप से समीक्षा की। उन्होंने गांवों में विकास के लिए व्यवहारिक प्रयास किए जाने पर जोर दिया। उन्होंने राजभवन से जुड़े विभिन्न कार्यों की समीक्षा करते हुए कहा कि सभी अधिकारी और कर्मचारी पूर्ण लगन और निष्ठा से कार्य करें। बैठक में राज्यपाल के सचिव श्री गौर गायल ने राजभवन के स्तर पर किए जाने वाले कार्यों के बारे में जानकारी दी। विभिन्न प्रकोष्ठों के प्रभारी अधिकारियों ने पावर प्वाइंट प्रस्तुति दी।

जल जीवन मिशन में निम्न प्रगति वाले जिलों को नोटिस

जयपुर। जन स्वास्थ्य अभियंत्रिकी विभाग के शासन सचिव डॉ.समित शर्मा ने कहा कि प्रदेश में जल जीवन मिशन कार्यक्रम के तहत निम्न प्रगति वाले बीकानेर, जयपुर ग्रामीण, करौली एवं कोटपतली-बरोडर जिलों के अधीक्षण अभियंत्रितों को कारण बताओं नोटिस जारी करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि जल जीवन मिशन के तहत किए जा रहे कार्यों की मॉनिटरिंग 14 के आधार पर की जा रही है जिसमें इन जिलों की प्रगति निम्न स्तर की पाई गई है।

साथ ही जिन जिलों में जल जीवन मिशन कार्यक्रम के तहत जो ठेकेदार निर्धारित टारगेट के अनुसार कार्य नहीं कर रहे हैं उनके विरुद्ध कठोर कार्रवाई की जाएगी। शासन सचिव मंगलवार को शासन सचिवालय से वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से जल जीवन मिशन कार्यक्रम की समीक्षा बैठक कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जल जीवन मिशन कार्यक्रम के तहत हर घर जल कनेक्शन की गति को बढ़ाया जाए इसमें किसी भी तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। जिन जिलों में कनेक्शन की प्रगति कम है वहां के अतिरिक्त मुख्य अभियंता सहित अधीक्षण अभियंता फ़िलड में जाएं साथ ही अपने अपने जिलों के ठेकेदार एवं अधिकारियों के साथ बैठक लिया जाना सुनिश्चित करें।

बारिश से टूटी शहर की अधिकांश सड़कें, रोड़ी-कंक्रीट के बजाय मिट्टी के कट्टे डालकर खड्डे भरवाने में जुटे अधिकारी

वैशाली नगर, गांधीपथ, सिरसी रोड व कालवाड़ रोड पर बारिश का पानी भरने से आवाजाही में हो रही परेशानी

जयपुर (कांस)। राजधानी जयपुर में इन दिनों तेज बारिश के कारण अधिकांश सड़कें उधड़ चुकी हैं। ड्रेनेज सिस्टम की कमी, नालों की सफाई नहीं होने और सड़क निर्माण के दौरान डामर की मात्रा कम डाली जाने के कारण अब मुख्य मार्गों की रोड की कंक्रीट बिखर गई है और सड़कों में बड़े-बड़े गड्ढे हो चुके हैं।

वैशाली नगर, गांधीपथ और सिरसी रोड की सड़कों का इन दिनों हाल-बेहाल है। हालात ऐसे हैं कि थोड़ी सी बारिश में सड़कें, गड्ढों में तब्दील हो गई हैं, जिसके कारण वाहन हिचकोले खाकर निकलते नजर आते हैं। टूटी हुई सड़कों की मरम्मत के नाम पर जे.डी.ए. के इंजीनियर्स ने खानापूर्ति कर दी थी, जिसके कारण चंद दिनों में पुनः हालात बिगड़ गए। कुछ दिन पहले बनी रोड बरसात आते ही गड्ढों में बदल गई है, लेकिन जिम्मेदार सड़क निर्माता ठेकेदारों पर कार्रवाई के बजाय अधिकारियों ने चुप्पी साध रखी है। सड़कों में हुए गड्ढों के कारण हादसे नही हैं, इसलिए रोड़ी-कंक्रीट डालने के बजाय सिर्फ मिट्टी के कट्टे डालकर खानापूर्ति की जा रही है। टूटी सड़कों से गुजरना पैदल राहगीरों व वाहन चालकों के लिए जोखिम भरा हो गया है, इसके बावजूद जेडीए प्रशासन की नींद नहीं टूट रही। जर्जर सड़कों व उनमें बने गड्ढों में बारिश का पानी भरने से सड़कों पर जगह-जगह कीचड़ जमा हुआ है, जिनमें



फिसलकर आये दिन दुपहिया वाहन चालक गिरकर चोटिल हो रहे हैं। गांधी पथ, वैशालीनगर और कनक वृदान की मुख्य सड़क का भी ऐसा ही हाल है। इसी प्रकार खालीपुरा तिराहे पर बारिश से तुरंत पहले जेडीए के इंजीनियर्स ने ड्रेनेज लाइन डालने के लिए सड़क खोद दी थी, उसे भी बुधवारने

के बजाय बदहाल छोड़ दिया गया, इस कारण यहां भी लोगों को आवाजाही में भारी परेशानियां हो रही हैं। सुर्जों की मानें तो जे.डी.ए. जोन-7 के इंजीनियर्स ने अपने क्षेत्र खालीपुरा तिराहे पर बारिश से तुरंत पहले 1 करोड़ ₹. का टैंडर लगाया था, लेकिन उसका काम आज दिन तक शुरू नहीं हुआ।

ऐसे में लोगों को मजबूरन सड़क में बने गड्ढों के बीच से गुजरना पड़ रहा है। इसके अलावा निवारू रोड, कालवाड़ रोड व सिरसी रोड पर पानी की निकासी की व्यवस्था नहीं होने के कारण बारिश का पानी भरा हुआ है। यहां सड़कें भी जर्जर हो चुकी हैं, लेकिन जेडीए व नगर निगम के अधिकारी



सूध लेने के बजाय चुप्पी साधे बैठे हैं। ज्ञात रहे कि कालवाड़ रोड पर गोविंदपुरा चौराहे तक, निवारू रोड पर पुलिया के आसपास का क्षेत्र व सिरसी रोड पर ग्रेटर नगर निगम का क्षेत्र में बारिश के कारण बावजूद जेडीए व नगर निगम के अफसर टूटी सड़कों को ठीक करवाने के बजाय मूक दर्शक बने बैठे हैं।